

ОТЗЫВ
научного руководителя
на диссертацию Желаева Михаила Александровича на тему:
«Процессуальные особенности рассмотрения арбитражными судами споров
в сфере энергетики», представленную на соискание ученой степени
кандидата юридических наук по специальности 12.00.15 – гражданский
процесс; арбитражный процесс.

В исследовании аспиранта выработано целостное авторское научное представление о процессуальных особенностях рассмотрения споров, возникающих из энергетических правоотношений. При этом в рамках указанного представления: определён предмет споров в сфере энергетики; раскрыта компетенция судов по спорам в сфере энергетики; установлена специфика субъектного состава при рассмотрении в арбитражных судах споров, возникающих из правоотношений в сфере энергетики; выявлены процессуальные особенности стадии возбуждения арбитражного судопроизводства по энергетическим спорам; показаны процессуальные особенности стадии подготовки дел в области энергетики к судебному разбирательству; описаны процессуальные особенности стадии судебного разбирательства по спорам в сфере энергетики.

Таким образом, споры в сфере энергетики входят в число наиболее сложных категорий судебных дел, что обусловлено наличием огромного количества специальных нормативных правовых актов и сложностью их изложения, а также спецификой самих энергетических правоотношений. Существенное усложнение нормативной основы в области энергетики и, как следствие, усложнение рассмотрения судами энергетических споров является общей тенденцией. В этой связи становление правильной и непротиворечивой практики применения норм, регулирующих энергетические правоотношения, на сегодняшний день является актуальной задачей для судов.

Сформулированные автором выводы и рекомендации позволяют усовершенствовать порядок применения норм, регулирующих правоотношения в сфере энергетики, с учётом соблюдения баланса интересов субъектов таких отношений.

Существенных недостатков в работе не выявлено, тема исследования раскрыта исчерпывающим образом. Структура работы соответствует целям и задачам, которые обозначены автором во введении: работа состоит из введения, двух глав, разделенных на 6 параграфов, заключения, и списка использованной

литературы. При написании работы автором использовано большое количество специальной литературы, включая литературу на иностранных языках, проанализировано большое количество российской и иностранной судебной практики.

Научные выводы, сделанные Желаевым М.А. в рамках проведенного исследования, являются обоснованными, отличаются достаточной степенью научности и практической значимости.

На основании изложенного, считаю, что диссертация Желаева Михаила Александровича на тему: «Процессуальные особенности рассмотрения арбитражными судами споров в сфере энергетики» соответствует требованиям раздела II Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. Постановления Правительства РФ от 01 октября 2018 г. №1168), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.15 – гражданский процесс; арбитражный процесс.

Научный руководитель:

доктор юридических наук, профессор,
профессор кафедры экологического, трудового права
и гражданского процесса,
заместитель декана по научной деятельности
Юридического факультета
ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский)
федеральный университет»



Дамир Хамитович Валеев

«18» 10 2019 года

Адрес: 420008, РТ, г. Казань, ул. Кремлевская, д. 18;

Тел.: 8 9600348380;

E-mail: valeev55@gmail.ru;

Сайт: <https://kpfu.ru/>

